Limba si literatura romana puncte

105 ot FisA 1

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

,Dinspre miazanoapte auzira inceata si greaua jelanie a vantului. Unchiul Henry si cu
Dorothea putura vedea cum firele lungi de iarba se unduiau framantate presimtind apropierea
furtunii. Deodata se auzi, dinspre miazazi, un suier ascutit in aer si cand isi intoarsera privirea
intr-acolo vazura iarba miscandu-se, framantata in partea aceea.

Unchiul Henry se ridica si striga catre nevasta-sa:

—Vine ciclonul, Em! Ma duc sa vad de vite.

Apoi fugi catre sopronul unde se adaposteau vacile si caii.

Matusa Em inceta lucrul si iesi in prag. Un singur fulger o facu sé intrevada primejdia
care i pastea.

— Repede, Dorothea! striga matusa.

Toto o zbughi din bratele Dorotheei si zdup! se baga sub pat, iar fata se caznea sa-I
scoata de acolo.

Ceasuri intregi trecura, incetul cu incetul spaima pieri, dar se simtea tare singurica si
vantul urla groaznic imprejurul ei ca aproape o asurzea.

Dar cum orele treceau si nu se intdmpla nimic groaznic, Dorothea inceta a se mai necaji
Si se hotari sa astepte cuminte sa vada ce ii va aduce ziua de maine. Se sui in pat iar Toto o
urma si se culca langa ea. “

(Vrajitorul din Oz - L. Frank Baum)

2. Marcheaza cu X caseta corespunzatoare raspunsului corect:
a) In text apar urmatoarele personaje:

| Dorothea, Em, Henry; | Em, Henry, Toto, caii;
| Dorothea, Henry, Em, vacile; | Toto, Em, Dorothea, Henry.
b) Dorothea: c) Toto:
|| se simtea puternica; __Iseculca, ozbughi;
__I se hotari sa astepte cuminte; | se hotari sa fuga;
|| seculca, se baga sub pat. __|seculca, ozbughi, se baga sub pat.

3. Completeaza spatiile punctate, folosind cuvintele potrivite din text:

a) Unchiul sicu putura vedea cum firele
se unduiau presimtind apropierea
b) Un fulger o facu sa intrevada care i pastea.

4., Gaseste cuvinte cu inteles opus:
lungi - ;  apropierea — ;
seridica — ;  trecura - ;
singur - ;  Inceta - .




5. Gaseste cuvinte cu inteles asemanator:

se unduiau - : furtuna - ;
vazura - :  nevasta - ;
primejdie - ;  Spaima -

6. Formuleaza doua propozitii in care cuvantul "firele" sa aiba sensuri diferite:

7. Transcrie din text:

a) doua verbe la timpul trecut, persoana a ll-a, numarul plural.
b) doua substantive comune, gen neutru, numar singular.
¢) un adjectiv care determina un substantivcomun, gen neutru, numar plural.

8. Transforma cinci verbe din text, conform modelului.
Timp trecut Timp prezent Timp viitor
auzira -aud vor auzi

9. Alcatuieste o propozitie afirmativa care sa respecte urmatoarele cerinte:

a) propozitia sa fie dezvoltata;

b) predicatul sa fie exprimat prin verb la timpul prezent, persoana a lll-a, numar singular;

¢) subiectul sa fie in interiorul propozitiei;

d) transforma propozitia intr-o propozitie exclamativa cu predicat exprimat prin verb la
timpul viitor.

10. Subliniaza verbele din text. Precizeaza timpul, persoana si numarul a trei verbe
conform tabelului:

Verbul Timp Persoana Numar pﬁgggz%?e




puncte

10 p. oficiu FI$A 2

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

»,Departe de aici, acolo unde se duc randunelele cand la noi e iarna, era odata un crai
care avea unsprezece baieti si o fata.

Cei unsprezece frati erau printi, aveau cate o decoratie pe piept si sabie la sold si asa se
duceau la scoala, scriau cu creioane de diamant pe tablite de aur si invatau pe de rost tot atat
de bine pe cét citeau. Cand ii auzeai stiai numaidecat ca sunt printi. Eliza, sora lor, sedea pe
un scaunel de sticla si avea o carte cu poze care costase o multime de parale.

Traiau bine copiii, numai ca asta n-a tinut mult!

Tatal lor, craiul s-a insurat din nou cu o craiasa rea si hapsana, careia nu-i erau dragi
copiii. Peste vreo saptamana, craiasa a dus-o pe Eliza la tara, la niste tarani, iar pe printi atat
i-a tot vorbit de rau fata de crai, ca acesta nu s-a ingrijit de ei.

— Duceti-va sivoi in lumea larga - le-a spus craiasa cea hapsana, zburati ca niste pasari
fara glas!

Dar n-a fost chiar asa de rau cum a vrut ea. Printii s-au prefacut in unsprezece lebede
frumoase. “

(Lebedele - Hans Christian Andersen)

2. Marcheaza cu X caseta corespunzatoare raspunsului corect:

a) Craiul avea: b) Craiasa era:
"l unsprezece baieti; "' buna si generoass;
|| ofata si unsprezece baieti; || rea sifrumoasa;
| doisprezece copii. I rea sihapsana.
¢) Printii scriau la scoala cu creioane de:
_Jaur; I clestar; | diamant.

3. Transforma ideile principale in titluri:
- Craiul avea unsprezece baieti si o fata. - Printii si sora lor traiau fericiti.
- Craiasa rea si hapsana i-a alungat pe copii. - Printii s-au prefacut in lebede.

4. Raspunde la urmatoarele intrebari:
a) Unde se petrece actiunea?




b) Cum se duceau printii la scoala?

c) Cand s-a schimbat viata copiilor?

d) Care a fost schimbarea din viata Elizei?

5. Scriein careu:

a) Cuvinte cu sens asemanator: b) Cuvinte cu sens opus:
1. print; 1. departe |
2. parale; 2. mult
3. decoratie; | | | 3.rau
4. glas.

6. Transforma cuvintele gasite la exercitiul 2, punctul b, in substantive:

7.Scrie’in casete DA sau NU:

— Duceti-va si voi in lumea larga - le-a spus craiasa cea hapséna, zburati ca niste pasari

fara glas!
L Jin enunt sunt numai substantive comune. | INumarul substantivelor este patru.
|| Substantivele suntlanumarulsingular. | |Un substantiv este la genul neutru.

8. Identifica in text:
a) un substantivcomun, genul feminin, numar plural;
b) un substantivcomun, gen neutru, numar singular;
C) un substantiv propriu;

d) Alcatuieste cu fiecare substantiv gasit cate o propozitie.

9. Transforma, dupa model, substantivele:
Print — printi — printii — printilor
Baiat -
g, Taran -




puncte
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1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

»Randunica nu mai putu de bucurie cand zari pe Degetica! Cobori repede ciripind
mereu cirip! cirip! si se aseza langa binefacatoarea ei.

— Vine iarna! zice randunica. Eu trebuie sa plec in tarile calde. Vrei sa vii cu mine?

Vom zbura departe, dincolo de munte, unde soarele straluceste mai frumos ca aici.

Haide, vino cu mine, scumpa fetita, tu care mi-ai scapat viata cand zaceam de frig!

— Da, da, merg cu tine! zise Degetica.

Se sui pe spatele pasarelei si astfel trecura pe deasupra padurii, a marii, a muntilor
inalti acoperiti de zapada.

Ajunsera astfel intr-o tara calda unde vita cu struguri dulci creste pe marginea
santurilor, unde sunt paduri intregi de lamai si portocali, unde felurite flori raspandesc cele mai
dulci miresme. Pe drumuri, copiii se jucau cu fluturi mari, pestriti.

Randunica se opri pe marginea unui lac albastru, langa un palat de marmura, inconjurat
de coloane mari ce sprijineau largi bolti de vita. Pe sub streasina erau nenumarate cuiburi.

Unul dintre aceste cuiburi era al randunicii.

— lata silocuinta mea! zise pasarica. Tu insa n-ai s& poti sta aici. Alege-ti o floare care-ti
va placea si eu te voi aseza acolo!

— Ce bucurie! raspunse Degetica, batand din manutele ei.”

(Degetica - Hans Christian Andersen)

2. Marcheaza cu X caseta corespunzatoare raspunsului corect:
a) Autorul textului se numeste:

| poet || prozator || scriitor | povestitor
b) Actiunea se petrece:
_lvara liarna _ltoamna | primavara

c¢) Degetica va locui:
__lintr-un palat de marmura __Intr-un cuib | peofloare

3. Raspunde la urmatoarele intrebari:
Care sunt personajele povestirii?

De ce randunica a fost nevoita sa plece in tarile calde?

Unde au ajuns randunica si Degetica?




Ce relatie s-a stabilitintre cele doua personaje?

4. Noteaza doua proverbe despre prietenie.

5. Trascrie din text toate substantivele insotite de adjective.

6. Scrie trei argumente referitoare la hotararea fetitei de a o insoti pe randunica.
Suntde acord:

Nu sunt de acord:

7. Schimba forma cuvintelor din paranteze pentru a realiza acordul dintre adjectiv Si
substantivul pe care il determina. Transcrie textul obtinut.

Am doi cocosi (frumos). Unul negru cu gulerul si penele (subtire si moale) ca matasea.
Pieptul (luciu), cu ape (taios), uneori (sur) ca otelul. Si penele (lung), (mladios) si (intors) ca
niste arcuri ale cozii, cu sclipiri (albastrui) ce se stingeau indata.

Celalalt alb, cu coada (bogat) in pene (usor), (rasfirat) cu ochi galbui, cu o creasta
(carnos), (batut) si (rosu) ca o garoafa.

8. Transforma cuvintele date in adjective:
frig - aprind -
miresme - bucurie -




puncte
10 p. oficiu FI$A -

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

,Intr-o toamna, iepurele pornise la iarmaroc caci avea doi galbeni, sa-si cumpere ceva
pentru incaltat, ca era descult.

Sicum mergea lepurele uitdndu-se in stanga si in dreapta, ciulind urechile, se intalni pe
poteca cu Ogarul.

— Uite ce zic eu, cumetre, vorbi Ogarul. Te vad descult... Si apoi e noapte si frig... Mai ai
si bani la dumneata... Bani am si eu. Si cine stie cu cine ne putem intalni, padurea e plina de
télhari.

— Sice-ide facut atunci? intreba el.

—Pai de ce sunt pe lume hanuri? Pentru vreme de noapte, de adapost. E aproape
Hanul Ursului. Eu zic sa tragem la el, dormim si pornim maine dimineata. lepurele nu avu
incotro si-l asculta pe Ogar. Mos Martin ii primi bucuros:

— Ce vreme rea! Hei, si dumneata mai esti si descult... Treci colea langa foc, de-ti
incélzeste picioarele! lepurele se apropie zgribulit langa vatra. In afard de ei si de hangiu nu
mai era nimeniin han.“

2. Subliniaza:

a) personajele textului sunt§; lepurele, Ogarul, padurea;

(Ciubotelele Ogarului - fragment, de Calin Gruia)

Ogarul, Mos Martin, hanul,
lepurele, Ogarul, Mos Martin.

b) lepurele pornise laiarmaroc vara;
E Etoamna;

larna. 7

3. Bifeaza variantele corecte: S
* siarmaroc inseamna oras; [ | -,potecd”inseamna strada; ||
Eztérg; [ iiulité; [

carare.

. ,zgribulit“ inseamn3 inghetat de frig;| |
amortit;

[ ]
incalzit. D

4. Explica scrierea cu litera mare a substantivelor , lepurele®, ,Ogarul“ si ,Mos Martin®.




5. Transforma dialogul dintre lepure si Ogar in povestire.

6. Desparte in silabe cuvintele:

- larmaroc— - dumneata—
- cumpere— - picioarele—
- adapost— - ciulind—

7. -Transcrie din text cel putin trei pronume personale.

- Imagineaza-ti ca intdmplarea se petrece in zilele noastre. Scrie un e-mail pe care
I-ar trimite ei pentru a rezerva locuri la hotel.

8. Alcatuieste enunturi folosind cuvintele: cel/ce-I;  v-a/va; nu-l/nul.

10. Transcrie textul, trecand pronumele personale la numarul plural.

,Ce sé fac eu ca sa scap de ea? Isi zise Pisica. Se gandea ea ... si pana la urma, i vorbi
astfel Panterei:

— Vai, draga mea prietena, eu te-am invatat multe lucruri, dar nici pana in ziua de azi
nu te-am invatat cum sa te cateriin copac. “

(Poveste chineza)




puncte
10 p. oficiu FI$A Z

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

,Cand se intuneca de-a binelea, sosira si stapanii casutei. Erau sapte pitici, care
sfredeleau muntii, scormonind in méaruntaiele lor pentru a scoate la lumina tot felul de metale.
Ei aprinsera cele sapte luménarele si, de indata ce se facu lumina in casuta, isi dadura seama
ca cineva cotrobaise peste tot. Si atunci primul pitic zise:

— Cine a stat pe scaunelul meu?

Al doilea urma:

— Cine a méncat din talerul meu?
Altreilea:
— Cine a muscat din painisoara mea?

Al patrulea:

— Cine a luat din legumele mele?

()

Primul pitic cauta in jur cu luare-aminte, si pe data vazu o mica adancitura in patucul lui.

— Cine s-a culcatin patutul meu? se minuna el.

Dar cand cel de-al saptelea se apropie de patucul séu, dete cu ochii de Alba-ca-Zapada
care dormea in el adancita in somn. li chema pe ceilalti, si cu totii venira in graba, scotand

sunete de uimire.
Apoi indreptara spre Alba-ca-Zapada lumina celor sapte luménarele si ramasera s-o0

priveasca.
— Doamne, Dumnezeule, apucasera ei sa strige, tare frumoasa mai e copila asta!

(-..)
Ea ingrijea acum de toate treburile casei, si-n fiecare dimineata, piticii plecau in munti
sa scoatd aur si tot soiul de alte metale, si cand se intorceau seara, gaseau mancarea gata

aburind pe cuptor.“
(Alba-ca-Zapada-Fratii Grimm)

2. Subliniaza raspunsul corect:
- cand se lumina de ziua;
a) Stapanii casei sosira: - cand rasari soarele;
- cand se intuneca afara;
- cand se intuneca de-a binelea.

b) Piticii: - escaladau muntii;
- se indreptau catre munti;

- scormoneau muntii.
-— Cine a stat pe scaunelul meu?

c) Al patrulea pitic zise: -— Cine amancat din legumele mele?
-— Cine a mancatdin talerul meu? "




3. Realizeaza corespondenta intre coloana A si B.

A B A B
sosira mirare seintuneca venire
sfredeleau tipete lumina urata
in graba venira primul mare
strigate repede mica ultimul
uimire scormoneau frumoasa intuneric

statura se lumina

4. Explica expresiile:

- ascoate lalumina
- isidadura seama
- dormea adancita in somn

5. Raspunde la urmatoarele intrebari:
- Ce au observat piticii cand au sosit acasa?

- Ce facea Alba-ca-Zapada?

- Care sunt trasaturile Albei-ca-Zapada desprinse din text?

6. Transcrie numeralele din text:

7. Adevarat (A) sau fals (F):

"] intext sunt sapte numerale.
|| Toate numeralele din text arata ordinea obiectelor.
| Un numeral din text exprima numarul de obiecte.

8. Formuleaza doua propozitii in care numeralul ,sapte” sa arate ordinea si sa
insoteasca substantive de genuri diferite:

9. Taie forma gresita:

-lonut este elevin clasaintéi/intaia. - Alpatrulea/a patrain catalog este Irina.
I. . Pedata de cinspe/ cincisprezece ianuarie s-a nascut Eminescu.




puncte
10 p. oficiu FI$A 6

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

,A fost odata in vremurile de demult, un imparat si 0 imparéateasa.

Intr-o buna zi, impdréateasa a nascut o fetita atat de frumoasa cd impdratul nu-si mai
incapea in piele de bucurie. In bucuria lui, imparatul dadu o mare petrecere unde pofti toate
rudele, prietenii si ursitoarele, ca sa-i inzestreze fiica cu fel de fel de daruri: frumusete,
bucurie, virtute, bogatie, noroc.

La petrecere sosira, rand pe rénd, sapte ursitoare poftite de imparat la ospat, iar
bucatele au fost servite de pe talere de aur. Deodata, petrecerea a fost deranjata de un
musafir nepoftit, era o ursitoare, de care nu mai auzisera de foarte multa vreme. Pesemne ca
ursitoarea cea rea venise sa se razbune pe rege pentru ca uitase s-o invite. Cand petrecerea
era pe sfarsite, ursitoarele au trecut pe rand pe langa leaganul fetitei si au inzestrat-o cu daruri
alese. Ursitoarea cea rea se apropie si ea de leaganul fetitei si cu glas tunator spuse:

— Inainte de aimplini 18 ani, copila se va intepa la deget cu un fus siva muri.

La auzul acestor vorbe toti incremenira. A saptea ursitoare, care n-apucase Sa
urseasca, facu un pas inainte si spuse:

— Nu am putere sa ridic blestemul, dar pot sa il indrept. “
(Frumoasa din padurea adormita)

2. MarcheazacuX:

a) personajele textului:
[ ] [ ] [ ] [ ] [ ]

fmparatul rudele sapte ursitoare opt ursitoare zane
b) actiunea de petrece:
la nastere de sarbatori la palat larna

(ap)c) impératul a dorit s3-si inzestreze fiica cu:

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ]

bogatie viata lunga frumusete noroc bucurie

3. Formuleaza ideile principale ale textului sub forma de propozitii interogative.

4. Explica expresiile:

a) nu-siincapea in piele de bucurie




b) au inzestrat-o cu daruri alese.

6. Scrie:

a) cuvinte cu inteles asemanator:

ospat -
talere -
virtute -
daruri -
urseasca -

imparat pentru fiica sa.

5. Descopera cuvintele compuse din text si transcrie-le.

b) cuinteles opus
frumusete -
bogatie -
inainte -
putere -
va muri -

7. Noteaza, ce sunt ca parte de vorbire, cuvintele care denumesc darurile dorite de

8. Obtine verbe din cuvintele: petrecere, ospat, leaganul, glas.

9. Motiveaza folosirea semnului de punctuatie: ":" (doua puncte), din text.

10. Bifeaza cu X casetele corespunzatoare raspunsurilor corecte.
|| zi = substantivcomun, gen masculin, nr. plural;

| mare (petrecere) = adjectiv;

| am =verb, timpul prezent, pers. |, numarul singular.

11. Imagineaza-ti ca esti a saptea ursitoare.

Ce ai prezice fetei de imparat?




puncte
10 p. oficiu FI$A z

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

,Seara urmatoare, cei trei frati isi incalzeau picioarele la focul din soba. Au auzit un
zgomot afara si s-au ingrozit de frica atunci cand I-au vazut pe lupul cel mare mai flamand ca
niciodata. Lupul a inceput sé-i roage sa deschida usa, dar la refuzul purcelusilor a tras aer
puternic in piept si a suflat peste casuta. Dar casuta a continuat sa raméana neclintita. Enervat
peste masura si epuizat de atata suflat, lupul s-a catarat pe acoperisul casei si si-a dat drumul
in cdsuta pe cos. Intre timp insa, purcelusii vdzand c& nu au nicio scapare, au pus pe foc un
ceaun mare, plin cu apa.

Cénd lupul s-a catarat pe cos, apa era fierbinte, cand a inceput sa coboare de-a lungul
cosului, apa clocotea, iar cand a ajuns jos, a aterizat direct in ceaunul cu apa fiarta. Lupul,
urland de durere, a luat-o la fuga prin casuta si apoi a tasnit prin perete direct spre padure, de
unde nu s-a maiintors niciodata.

Purcelusii, stiindu-se in siguranta de acum incolo, au construit o altd casa mai mare, cu
peretii din piatra, cu masa si dulapul din lemn si cu paturi din fan moale. Era cea mai buna
casd din lume si ei au trait in ea fericiti pentru totdeauna.

(Cei trei purcelusi)
2. Enumera, in scris, personajele din text.

3. Bifeaza cu X caseta corespunzatoare:
- Textul dat este:

| odescriere |l undialog | o naratiune (povestire)

4. Trece substantivele si adjectivele la numarul plural.

Ex.: lupul cel mare — lupii cei mari padure deasa —
casa mai mare - purcelus istet —
5. Gaseste:
a) cuvinte cu sens opus pentru: b) cuvinte cu sens asemanator

fierbinte, s-a catarat, au construit.




6. Desparte in silabe:

-incalzeau — X -ceaunul - ;
- epuizat - ; - totdeauna -

‘ 7.Transcrie din text:
- un substantiv comun;
» un numeral;
- unverb la timpul trecut;
- un pronume personal.

8. Precizeaza rolul acestor cuvinte in propozitie.

9. Noteaza cuvinte inrudite cu cuvantul , piatra“.

10. Descopera cate doua elemente care pot fi reale si doua care pot fi fantastice.

11. Selecteaza, din text, minimum patru cuvinte care contin grupuri de vocale.

12. Formuleaza enunturi in care sa folosesti cuvintele: cei/ ce-i.

13. Imagineaza-ti un dialog intre lup si vanator, dupa fuga in padure.




puncte
10 p. oficiu FI$A 8

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

»Era odata o vulpe vicleana, ca toate vulpile. Ea umblase o noapte intreaga dupa hrana
Si nu gasise nicaieri. Facandu-se ziua alba,vulpea iese la marginea drumului si se culca sub o
tufa, gandindu-se ce sa mai faca, ca sa poata gasi ceva de mancare.

Sezand vulpea cu botul intins pe labele de dinainte, ii vine miros de peste. Atunci ea
ridica putin capul si, uitdndu-se la vale, in lungul drumului, zareste venind un car tras de boi.

— Bun! gandi vulpea. laca hrana ce-o asteptam eu. Si indata iese de sub tufa si se
lungeste in mijlocul drumului, ca si cum ar fi fost moarta.

Carul, apropiindu-se de vulpe, taranul ce ména boii o vede si, crezand ca-i moarta cu
adevarat, striga la boi:

—Hoo! hoo!

Boii se opresc. Taranul vine spre vulpe, se uita la ea de aproape si vazand ca nici nu
sufla, zice: Brel da' cum naiba a murit vulpea asta aici?! Tiil... Ce frumoasa catavenca am sa
fac nevestei mele din blana acestui vulpoi! Zicand asa, apuca vulpea de dupa cap si, tdrdnd-o
pana la car, se opinteste si-o arunca deasupra pestelui. Apoi striga la boi: "Hais, Joian! Cea,
Bourean!". Boii pornesc.

Taranul mergea pe langa boi si-i tot indemna sa mearga mai iute, ca s-ajunga degraba
acasa si sa ieie pielea vulpii.

Insd, cum au pornit boii, vulpea a si inceput cu picioarele a impinge pestele din car jos.
Taranul ména, carul scartéia, sipestele din car cadea.

Dupa ce hoata de vulpe a aruncat o multime de peste pe drum, binisor sare si ea din car
Si, cu mare graba, incepe a strange pestele de pe drum. Dupa ce i-a strans gramada, i ia, ii
duce la vizuina sa siincepe a manca, ca tare-i era foame!.

Tocmai cand incepuse a manca, iaca vine la dansa ursul.

— Buna masa, cumatra! Ti!ll da' ce mai peste ai! Da-mi si mie, ca tare mi-i pofta!

— la mai pune-ti pofta-n cui, cumetre, ca doar nu pentru gustul altuia m-am muncit eu.
Daca ti-i asa de pofta, du-te si-ti moaie coada-n baltd, ca mine, si-i avea peste sa mananci. “

(Ursul pacalit de vulpe - fragment - de lon Creanga)

2. Precizeaza:

a) titlul textului:
b) autorul textului:

3. Povesteste, in maximum sase randuri, continutul textului dat.




4. Desparte in silabe cuvintele: vulpe, marginea, dinainte, opinteste.

5. Alc&tuieste enunturi, in care:
a) sa folosesti cuvintele: la/l-a, ia/i-a.

b) cuvantul ,car” sa aiba intelesuri diferite

6. Transcrie, din text, patru adjective.

7. Transforma adjectivele de la exercitiul anterior in verbe.

8. Scrie insusiri ale vulpii care reies din text.

9. Tnlocuieg,te prima litera din cuvintele: boi, car, sub, se, dupa, cu 0 consoana, pentru a
obtine cuvinte noi.

10. Selecteaza, din text, constructii de cuvinte care sugereaza:
,Taranul ména, carul scértia, si pestele din car cadea*“.

11. Scrie, din text, expresii potrivite pentru:
imagini vizuale:
imagini auditive:
imagini olfactive:




puncte
10 p. oficiu FI$A <

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.

,Era un ger grozav; ningea si incepuse a innopta: era ajunul Anului Nou. Pe frigul acela
Si pe intunericul acela, mergea pe strada o biata fetitd cu capul gol, si cu picioarele goale.
Avusese ea doar niste papuci cand plecase de-acasa, dar nu-i folosisera mult: erau niste
papuci mari, pe care mama ei i rupsese aproape, si erau asa de largi pentru ea, incat mititica-i
pierdu grabindu-se sa treaca o strada, unde cat p-aci era sa fie strivita intre doua trasuri. Unul
din papuci nici nu-I mai gasise, iar celalalt il luase un baiat care zicea ca vrea sa faca din el
leagan pentru copilul lui, cand avea si el unul.

Fetita mergea cu picioarele ei goale, rosii-vinete de frig; si-n sortul ei vechi tinea strans
un vraf de cutii cu chibrituri si mai avea si-n mana o cutie. Fusese o zi rea pentru dansa Si
nimeni nu-i cumparase in ziua aceea nimic, si n-avea prin urmare niciun ban; si-i era foame si
frig tare. Biata fetita! Fulgii de zapada cadeau pe parul ei lung si balai, care se incretea frumos
pe l&nga ceafd, dar nu se gandea ea acum la parul ei cret. Luminile straluceau pe la ferestre,
miros de fripturi se raspandea in strada; era ajunul Anului Nou, iata la ce se gandea ea.”

(Fetita cu chibrituri -fragment- de H.C. Andersen)

2. Bifeaza cu X casetele corespunzatoare raspunsurilor corecte:

- Actiunea se petrece: - Fetita era:
[_!Tnajunul Anului Nou; __11n papuci;
__I1n curtea fetitei; __I1n pantofi;
__Intr-o dimineata geroasa. || cu picioarele goale.

3. Completeaza enunturile de mai jos cu expresii din text.

a) Fulgii de zapada cadeau pe parul ei Si , care se
incretea frumos pe langa ceafa.
b) Luminile pe la ferestre, miros de fripturi se raspandea in strada.

4. Analizeaza morfologic si sintactic cuvintele scrise de tine la exercitiul anterior.

5. Precizeaza numarul de sunete, litere, vocale, consoane si silabe pentru cuvintele:

[ ]sunete [ ]sunete [ |sunete
[ Jiitere [ Jlitere [ litere

ningea Dsilabe doua Dsilabe chibrituri Dsilabe
Dvocale D vocale Dvocale
D consoane D consoane D consoane 1




6. Scrie expresii care redau elemente din natura.

7. Alcatuieste un enunt, in care cuvantul ,vinete“, sa aiba alta valoare gramaticala fata
de cea din text.

8. Precizeaza rolul in propozitie al cuvintelor subliniate in text.

9. Gaseste cuvinte:
a) cu sens asemanator pentru: trasura, cadeau, balai.

b) cu sens opus pentru: gol, larg, mergea.

10. Formeaza cuvinte noi, dupa modelul: noapte - innopta
negru -
negura -

11. Scrie insusirile fetitei, care reies din text.

g )

12. Redacteaza o felicitare adresata fetitei din text, cu ocazia sarbatorilor de Craciun.




puncte
10 p. oficiu FI$A 10

1. Citeste cu atentie urmatorul text pentru a putea rezolva cerintele de mai jos.
,In paduri trosnesc stejarii! E un ger amar, cumplit!
Stelele par inghetate, cerul pare otelit,
lar zapada cristalina pe campii stralucitoare
Pare-un lan de diamanturi ce scartaie sub picioare.

Fumuri albe se ridica in vazduhul scanteios
Ca inaltele coloane unui templu maiestos,
Si pe ele se aseaza bolta cerului senina,
Unde luna isi aprinde farul tainic de lumina.

O! tablou maret, fantastic!... Mii de stele argintii
In nemarginitul templu ard ca vecinice faclii.
Muntii sunt a lui altare, codrii - organe sonoare
Unde crivatul patrunde, scotand note-ngrozitoare.

Totul e in neclintire, fara viata, fara glas;
Nici un zbor in atmosfera, pe zapada - nici un pas;
Dar ce vad?... in raza lunii o fantasma se arata...
E un lup ce se alunga dupa prada-i spaimantata!“
(Miezul iernei - Vasile Alecsandri)

2. Precizeaza anotimpul descris:

3. Rescrie trei expresii din poezie care sugereaza anotimpul iarna.

4. Selecteaza secventele prezentand spatiul si timpul.

5. Explicatititlul poeziei in 4 randuri.




6. Gaseste cuvinte cu sens asemanator pentru: vazduh, zapada, fantasma, maiestuos.

7. Realizeaza corespondenta, recitand poezia.

- vazduh scanteios - lan de lumina

- ger otelit - farul in neclintire

- templu argintii « nici un zbor de diamanturi
- stele cumplit - totul e in atmosfera

- cerul maiestos

8. Bifeaza cu X caseta corespunzatoare lunilor de iarna.
__lianuarie, februarie, decembrie;
| martie, aprilie, mai;
| septembrie, octombrie, noiembrie.

9. Scrie patru expresii referitoare la culoarea dominanta.

10. Selecteaza din poezie:
a) doua adjective care determina substantive la genul neutru.
b) doua verbe la timpul prezent.

11. Alcatuieste o propozitie in care cuvantul ,luna®, sa aiba altinteles decat cel din text.

12. Reda continutul poeziei cu ajutorul unor benzi desenate de tine.
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Matematica

puncte
10 p. oficiu FISA 1

1. Adevarat (A) sau fals (F):

Numarul 812 299 se scrie cu litere:
- opt sute douasprezece mii doua sute nouézeci.D
- opt sute douasprezece mii doua sute nouazeci Si noua.|
- opt sute douasprezece mii doua sute nouazeci si doi. []

12p.) 2. Completeaza tabelul:
Numarul in cifre Numarul in litere
150 103

patruzeci si trei de mii unu

128 035

o suta de mii noua

3. Succesorul numarului 999 889 este:
a) 999 889; b) 900 990; c) 999890; d)999990.

4. AMfla inaltimea varfului Omu (Muntii Bucegi), stiind ca:
a) este un numar scris cu patru cifre;
b) suma primelor doua cifre este egalacu 7; R:
¢) cifra sutelor este jumatatea celui mai mic numar de doua cifre;
d) cifra zecilor este egala cu produsul numerelor 6 si O.
e) cifra unitatilor este egala cu cifra sutelor.

5. a) Ordoneaza crescator lungimile:

Raul Lungimea in Km
Olt 615
Dunare 2 850
Mures 803
Prut 953
Siret 615

b) aproximeaza - la sute lungimea Dunarii: | |
- la sute de mii numarul 425395 | |

6. Descopera numerele abcdef, care indeplinesc simultan conditiile:
a) ,a“ este ceamaimarecifraimpara;  c),cde” suntcifre pare consecutive, diferite de ,b*“;
b) ,b“ este cea mai mica cifra; d) ,f“ este cea mai mica cifra impara.
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6. a) inlocuieste figurile geometrice cu cifre, astfel incat sa obtii relatii adevarate.
Fiecare figura geometrica reprezinta aceeasi cifra pe tot parcursul exercitiului.

ALIAOAL 1= 1AOOA
ANOO <O O
/\ ALT=LLIOOA
ANNNNO > AN O

b) Ordoneaza descrescator numerele gasite:

c) Scrie succesorii i predecesorii ultimelor doua numere:

7. Determina numerele naturale de forma ab stiind ca ab + ba = cel mai mare numar
de douacifresia-b = 3.

8. Completeaza tabelul: Cifre arabe Cifre romane
Numarul de zile ale unui an

Anul nasterii tale

Numarul de zile ale anotimpului iarna
Anul in care ai inceput scoala
Greutatea ta

9. lon Creanga s-a nascut in anul MDCCCXXXIX.
Elatrait L de ani.
in ce ana murit povestitorul? Exprima raspunsul in cifre romane si cifre arabe.

10. Scrie:

a) cel mai mare numar de 6 cifre care are cifra zecilor de mii O:

b) cel mai mic numar de sase cifre diferite:

c) cel mai mare numar de cinci cifre consecutive:

d) cel mai mic numar de sase cifre consecutive:

e) numarul de sase cifre care este mai mare decat 110 010
si este format din aceleasi cifre.
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FISA 2 puncte
10 p. oficiu

1. Completeaza sirurile cu inca trei numere.

a)1000-1100-1200-........... TP s ;
b) 12530 - 12533 -5 12536 -........... e e ;
c) 90799089 - 9099 -........... e e :

2. Coloreaza rezultatul corect.
7246+ 2364= |11610| [10610| | 9610
12140+ 567136 = |579276| |397276| |589276
105608 - 20105= |25503| [85503| |85703
76800 - 27909= |48001| |[48191| | 48891

3. Calculeaza:

a) 7959+ 500204 + 105409 - 507012 -
12038 99999 4508 329104

b) Verifica rezultatele obtinute:
@ - la adunare prin operatia de scadere.

- la scadere prin operatia de adunare.

4. Incercuieste rezultatul corect.
- Cati ani au trecut de la aparitia primei carti romanesti (1508)?

a) 505 ani b) 502 ani c) 504 ani d) 503 ani
- Numarul 509 este cu 83 mai mic decat:
a) 426 b) 492 c) 592 d) 529
- 25% reprezinta :
a) un sfert; b) o jumatate; c) unintreg; d) trei sferturi.

5. Suma numerelor a, b, c, d, e este 85. Afla numerele stiind ca sunt numere impare
consecutive.
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6. Un numar format din patru cifre are suma cifrelor 28. Succesorul lui are suma cifrelor
2. Afla suma, apoi diferenta celor doua numere.

7. Calculeaza suma tuturor numerelor de 3 cifre care au cifra sutelor 1, cifra zecilor 9,
iar cea a unitatilor este o cifra para.

8. Afla cel mai mare numar par, de patru cifre diferite, stiind ca suma dintre cifra sutelor
si cifra zecilor este 12, iar diferenta acelorasi cifre este 2.

9. n ajunul sarbatorilor de Craciun s-au vandut la un magazin jucarii, conform tabelului.
Afla:
a) Cate jucarii s-au vandut in primele doua zile?

b) Cu cate jucarii s-au vandut mai mult marti decat vineri? | Luni 305 buc
Marti 729 buc
¢) Cate jucarii s-au vandut in total sambata si duminica?

) J ' Miercuri 1 545 buc
d) Cu cate jucarii s-au vandut mai multe in ultimele Joi 304 buc
trei zile decat in primele trei zile? .

< p . Vineri 85 buc
(rezolva intr-un singur exercitiu)
Sambata 2 104 buc
Duminica 2 709 buc

10. La concursul "Micul Dexter" au participat 13 250 elevi de clasa |, cu 2 506 mai multi
elevi de clasa a |l-a decéat cei de clasa l, iar de clasa alll-a sia IV-a cate 25 100 elevi.
Cati elevi au participatla concursul "Micul Dexter"?

11. Suma a trei numere naturale este 100 000. Primul numar este cu 185 mai mic
decat 5000, iar al doilea cu 6 093 mai mare decat primul. Cat sunt cele trei numere?
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puncte

FISA 3
10 p. oficiu

1. Un factor este 56, iar produsul este 56 000. incercuieste celalalt factor.
a) 10 b) 10 000 c) 100 d) 1000

2. Stabileste corespondenta intre pachet si obiectele din fiecare pachet, prin calcul oral.

rf*r I s

120 x 20 42 x 200
@
84 x 100 24 x 100 100 x 21 25 x 20
3. Efectueaza:
Gr)a) 273 x 109 x 324 x 945 x 56 x 49 x
5 _ 1 _16 _79 300 35

6p)b) 104x4 - 172X2 = 175X5 — 256%2 =

4. Calculeaza in doua moduri:

........ Xeoorii | 7
16 x (3+5)<
> >

........ Xevovoooo + o X S ET T
........ P I I

26X (17 — 12><
........ TP U G i I Rt st PO

5. Un pat costa 1 000 lei si incd jumatate din acest pret.
Cati lei costa 100 de paturi?

6. Aflati cate numere de forma a8bc exista, stiind ca a:8, 8:b suntimpartiri exacte iarb— c=7.
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f)

26

7. Afla termenul necunoscut:
c — 306x7 =3000 198 X5 + b =2470

8. La produsul numerelor 37 si 86 adauga suma lor.

9. Cu cateste mai mare produsul numerelor 632 si 46 decat diferenta lor?

10. La o cofetarie s-au adus 24 cutii a cate 15 napolitane fiecare. S-au vandut
napolitane din 7 cutii.
Cate napolitane au ramas nevandute?
Rezolvare

11. Un bloc de locuinte are 3 scari. Pe fiecare scara sunt 16 apartamente cu cate 3
camere fiecare.
Cate camere suntin acel bloc?
Rezolvare

12. Un microbuz de calatori face intr-o zi 5 curse dus-intors pe distanta Bucuresti-Pitesti
(114 km). Intr-o curs& microbuzul transporta 20 de calatori. Pretul unui bilet este de 13 lei.
a) Cati km parcurge microbuzul intr-o zi?

b) Céti lei incaseaza transportatorul in doua zile?

13. Compune o problema pornind de la schema urmatoare si scrie rezolvarea
problemei intr-o singura expresie numerica.
{l 50 lei |




——

puncte

FISA 4
10 p. oficiu

1. Scrie X1n caseta cu rezultatul corect.
a) Defmpartitul este 270. impartitorul este 9.
Catul este:

[ 140:; L ]124; [ 130; [ 160.
b) Catul este 100. Deimpartitul este 30 000.
impértitorul este:
' 1400; - 13000; ' 130000; . 1300.
c) Catul este 8, restul este 5. impartitorul este 9
Deimpartitul este:
L] 76; 7T | 186; L 1 68.

2. Calculeaza:
a) 93:3= b) 70:5 = c)728:8 = d)660:3 =
Verifica, facand proba.

3. Afla:

a) numarul de 8 ori mai mic decat 360.
b) treimea numarului 903.
¢) catul dintre numarul 747 si jumatatea numarului 18.

4., Afla numerele necunoscute:
a)361:m=8restl b)216:b=8 c)cx8 =936

5. Pune paranteze la exercitiul de mai jos, astfel incéat rezultatul sa fie 6.
2—-2:2+2Xx2=6
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6. intr-o s&ptdmana, Cornel a cules 138 kg de cirese, iar Alina 144 kg de cirese. Copiii
au ambalat ciresele in ladite de cate 6 kg.

Cate ladite au umplut?

Scrie rezolvarea printr-un exercitiu.

7. Dinimpartirea unui numar la 5 se obtine catul 74 si un rest. Afla deimpartitul.
Gaseste toate posibilitatile.

8. Suma a trei numere consecutive este 153. Sa se afle numerele.

9. La o fabrica de ciocolata s-au produs intr-o luna 45 600 de ciocolate, din care
jumatate cu lapte, de doua ori mai putine amarui decat cu lapte, iar restul ciocolate cu rom.
Cate ciocolate cu rom s-au produs la fabrica in acea luna?

10. Compune o problema dupa desen si scrie rezolvarea sub forma de exercitiu.
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FISA 5 puncte
10 p. oficiu
1. Taie rezultatele gresite:
a)100:10x 10 - 100 = |10(100 @
b)2x2 + 6x0 =
¢)(5+3)x(10-5)+0=[75][40][0]
2. Foloseste corect parantezele, pentru a fi adevarata egalitatea.
3x20:10-5+2=3
3. lata cate cadouri a primit Costi de ziua sa:
[14+ BX7 —-—2X15)]+[3:(1+14:7) +2] =
4. Bogdan urca pe munte si duce o greutate in rucsac de:
[(28x5:2Xx10)x5] +[31x(600:5 + 112 :4) — 83] = g
5. Stiind ca:
a=108x 3-376:2 b=828:9 — 12x7, aflanumerele asib.

6. Folosindu-te de numerele aflate la exercitiul 5 afla:
- Suma acestor numere:
- diferenta acestor numere:
- produsul acestor numere:
- catul dintre aceste numere:

7. Politia din Bucuresti are in dotare caini dresati. Pentru a afla numarul acestora, rezolva:
B1Xx3 + 74X5 - 32X9) + [200 : 20 + (1000 — 693)] =
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FISA 6 puncte

10 p. oficiu

1. Scrie ce fractie reprezinta partile colorate din fiecare desen:

AN
JAVAN

4 ] 8
6 8 12

oN

312 5 10 7 4 . S
4. Se dau fractiile 612’5 93’8 . Competeaza tabelul conform cerintei:

Fractii subunitare Fractii supraunitare Fractii echiunitare

5. Se dau cifrele 5, 7, 8. Scrie trei fractii subunitare, trei supraunitare si trei echiunitare.
Ordoneaza crescator fractiile care au numitorul 7.

6. Compara fractiile:
4 —7 6 —3 3—2 7 7 5—8 10—100
5 L] 5 6 DB L] 9 D9 L]
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7. Efectueaza:

Z 4= = §+
7 7 8

= — 4 — = —_——_—_—= ——_——— =

4
8
5 6

8. Scrie operatii de adunare potrivite reprezentarilor:

D)
P4

w

3 1.1
—=—+=+
4 4 []

2 _1,
4 4

L]
NI

9. La Black Friday au participat 24 de sucursale ale unui Supermarket. Dintre acestea
25% au deschis la ora 8.00, 504 au deschis la ora 8.30, iar restul la ora 9.

Afla cate sucursale au deschis la:

a)ora8;

b) ora 8.30;

c) ora 9.

10. La Jocurile Olimpice, 25 % din telespectatori au urmarit hochei, 50% patinaj, iar
restul schi.
Cat la suta din numarul total de telespectatori au urmarit schi?

11. Suma a doua numere este 203. Afla numerele stiind ca unul este 3 din celalalt.
Reprezinta grafic rezolvarea. 4

12. intr-o clasa sunt 25 elevi. Afli cate fete si cati baieti sunt, dacd numarul baietilor

reprezinta 3 din numarul total de elevi. Reprezinta grafic rezolvarea.
5

3




FISA 7 puncte

10 p. oficiu

1. Deseneaza:

« Un triunghi cu un unghi drept. - Un patrat cu latura de 2 cm.

2. Priveste cu atentie figura de mai jos, apoi scrie: @) laturile egale; b) laturile paralele.
A B

C D
Cum se numeste acest patrulater?

3. Traseaza si alte axe de simetrie figurilor geometrice.

1
1
]
]
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
| 4
1 s
1 7
’
lr
//I
S0
7 1
7 1
.,
T
1
1

4. Scrie in casete literele care indica:

a) drepte paralele b) drepte perpendiculare c) drepte oarecare

b
a f
\/ // /k
5. Uneste corpurile geometrice cu figurile ce pot fi fetele lor.

O A
9 1 &

6. Tata cumpara gresie cu laturade 1 cm,
pentru a placa holul de la intrarea in apartament.
Ajuta-l sa afle cate placiii sunt necesare.
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6. Cate cuburi trebuie sa mai adaugi pentru a obtine cubul initial?
R:

7. Volumul cubului initial este egal cu volumul a..... cuburi.

8. Un triunghi are toate laturile egale. Perimetrul sau este 36 cm. Lungimea unei laturi

este:
a)llcm b) 12 cm c)33cm

9. Latura unui romb este egala cu diferenta dintre cel mai mare numar impar de trei
cifre diferite si cel mai mare numar de doua cifre diferite. Calculati perimetrul.
Rezolvare

10. Lungimea unui teren de sport este de 200 m, iar latimea este o cincime din acesta.
Cati metri alearga un sportiv, daca inconjoara terenul de 2 ori? Reprezinta grafic problema.
Rezolvare

11. Perimetrul unui patrat cu latura de 24 m este egal cu perimetrul unui dreptunghi. Sa
se afle dimensiunile dreptunghiului, daca latimea este de doua ori mai mica decat lungimea.
Justifica. Rezolvare

12. Observa figurile A, B, C. Completeaza datele cerute in tabel stiind ca distanta intre

puncte este 1 cm. Figura A B | C
Lungimea cm
A B C Latimea cm
Perimetrul cm 1
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10 p. oficiu

FISA 8 puncte

1. Completeaza:

lungime
Unitatea principala de masura pentru< masa >este:<>

capacitate
2. Uneste corespunzator:
Pauza mare de la scoala kilometri
Pretul unui suc lei
Distanta de la Oradea la Suceava minute
3. Transforma:
3m= cm 4500 kg = dag 800000cl =
560 hl = Kl 14000m = hm 460000cg =
50t = kg 600 dal = dl 80km = m
4 min = sec Gore = min 5secole = ani
4. Calculeaza:
31dl+ 7dl = dl 600mm — 40cm = dm
2900dag + 7T kg = kg 90000/ — 40kl = hi
360t:9 = kg 45kg x 6 = g
5. Compara:
300 ani [_] 3 decenii 30min. [ Jojumatatedeora  3000g [ | 30kg

6. Stabileste valoarea de adevar a relatiilor:

@) 7

«7Tkm<70hm[] +30m =30000cm [ |

- 2kglana < 2 kgmere || -5000 gfulgi > 5 kgfaina [
Distanta dintre orase se masoara in metri.[_|
O luna poate avea 29 zile.[ |

Pachetul cantareste: a) 10 kg
b) 9 kg
c) 8kg




8. Completeaza raspunsul:
a) Daca alaltaieri a fost luni, ce zi va fi poimaine?

b) Cate luni are o jumatate de an?

c¢) Daca Matei are acum 10 ani, in ce an s-a nascut?

d) O activitate ainceput la ora 14:30 si s-a terminat la ora 15:45.
Cate minute a durat activitatea?

9. in jumétate din timpul alocat pentru teme, Bogdan isi rezolva tema la matematica. in
3/4 din timpul ramas isi scrie temele la limba romana, iar in cele 10 minute ramase fsi
pregateste ghiozdanul pentru a doua zi.
Cat timp acorda Bogdan pregatirii temelor?
Rezolvare

10. Cantitatea de 108 kg de zahar se ambaleaza in 9 saci, iar cantitatea de 72 kg de
orez se ambaleaza in 8 saci. Care sac cantareste mai mult si cu cat?
Rezolvare

11. Un camion transporta 2 t de portocale si 3 t de banane. Afla valoarea incarcaturii,
stiind ca 1t de portocale costa 23000 lei, iar 1 t banane costa cu 5000 lei mai mult.
Rezolvare

35




36

FISA 9 puncte

10 p. oficiu

1. De la o cofetarie un elev a cumparat 4 prajituri si 6 sucuri platind 28 de lei. Altadata,
la aceleasi preturi, a cumparat 4 prajituri si 8 sucuri platind 32 de lei.
Cati lei costa o prajitura si cati lei costa un suc?

2. Citeste afisul alaturat.
Calculeaza suma cheltuita pentru urmatoarele cumparaturi:

Pe gustul tau
HIPERMARKET ,STAS“

<2 kg de mere Fructe-Legume-Bréanzeturi
) kg de ciuperci Deschis zilnic 8-21
., e Suc Ananas 1cutie 4lei
. i artofi g ei
3 kg de cartof Cartof 1kg 21

» 3 buc. de ardei Capsune 250¢  8lei
o Ciuperci 500g 5lei
’ 500g capsune Salata 1buc. 2lei
Ardei 1buc. 3lei
Ridichi lleg. 2lei

3. 0 masa si 16 scaune costa 320 lei. O masa este de 16 ori mai scumpa decét un
scaun.
Cat costa o masa si cat costa un scaun?

4. indoitul unui numé&r mérit cu 3 a fost inmultit cu 4. Produsul obtinut, micsorat cu 5, a
fostimpartit cu 9 si s-a obtinut 15. Care a fost numarul initial?




5. Un calator are de facut un drum. in prima zi merge 3/10 din lungimea Iui, in a doua
merge 2/7 din rest, in a treia 3/5 din noul rest si in a patra zi ultimii 20 kilometri.
Care este lungimea drumului?

6. Doi frati au impreuna 15 ani. Unul este mai mare decat celalalt cu 3 ani.
Cati ani are fiecare frate?

7. Sotul si sotia castiga impreuna 4.640 lei lunar. Primul contribuie la cheltuielile
comune cu 1.600 lei, iar sotia cu 1.040 lei, ramanand cu sume egale.
Ce salariu are fiecare dintre soti?

8. Sa se afle doua numere stiind ca suma lor este 60 si ca unul este de 3 ori mai mare
decat celalalt.

9. Intr-o curte sunt g&ini si iepuri. in total acestea au 40 de capete si 100 de picioare.
Cate gaini si cati iepuri suntin curte?

10. Afla cate kilograme de fructe a cumparat o gospodina daca 2 kilograme cantaresc
merele, perele cat merele si jumatate din prune, iar prunele cat merele si perele la un loc.
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1. Calculeaza si completeaza in tabele:

10 p. oficiu

FISA 10

puncte

a (a+10):4
a b | at+tb | axb | a=b | a:b 282
124| 4 186
2§§ 2 b bx5+100
300
800, 40
420

2.a) Compune o problema folosind date din tabelul urmator.

Produse Pret Cantitate
Ulei 4 lei 5 kg
Zahar 3 lei 1 kg
Faina 2 lei 3 kg
Paine 1leu 6 buc
Fructe 3 lei 2 kg

b) Scrie rezolvarea intr-o expresie numerica.

c) Reprezinta in alt mod cumparaturile facute.

3. Rezolva tindnd cont de datele din grafic, care reprezinta elevii dintr-o tabara
internationala.

1000

38

copii
P A

500

300+
200
1001

a) Catii elevi suntde 7 ani?

b) Cati elevi au varste intre 8 si 10 ani?
c¢) Cu cat este mai mare numarul elevilor
de 11 anidecat ceide 10 ani?

d) Cati elevi suntin tabara?

9 10 11

oV

ni




——

4. Scrie pozitia corecta in tabel a fiecarui obiect.
5| 0@
‘|

A B C D E F G

5. Completeaza, in tabel, programul serbarii cu prilejul zilei de ,, 1 lunie* dupa urmatorul
desfasurator: grup vocal - 15 minute; recitari - 15 minute; dans sportiv - 10 minute; dans
popular - 10 minute; parada costumelor - 20 minute.

Momentul din program Ora inceperii Durata Ora terminarii
grup vocal 12:00 15 min 12: 15
recitari 12:15
dans sportiv

dans popular

parada costumelor

6. Dupa controlul medical la cabinetul scolii, cinci dintre colegii tai au urmatoarele:
a) inaltimi - 1m 40cm; 1m 37cm; 1m 42cm; 1m 29c¢m; 1m 45cm.
b) greutati - 39kg; 60 kg; 41kg; 34kg; 50kg.
inregistreaza datele obtinute intr-un tabel.
Nu uita inaltimea si greutatea ta!
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laté-i pe lonel si lonela! Stiinte ale naturii

Cei doi vor sa exploreze lumea inconjuratoare.
Afla si tu ce au descoperit cei doi mici cercetatori. FISA 1
7

10 p. oficiu
)

Noteaza, in caseta din dreapta, numele
copilului care trebuie sa mai puna bile pe
talerul balantei pentru ca ea sa fie in
echilibru.

2. lonel silonela se dau in balansoar.
Observa cu atentie imaginea si bifeaza cu Xin caseta corespunzatoare enuntului corect.

Pozitia balansoarului arata ca:
__|lonela are masa mai mare decat lonel.
__|lonel are masa mai mare decat lonela.
|| Cei doi au aceeasi masa.

|| Cei doi au mase diferite, dar nu se poate preciza care este mai mare.

3. lonel vrea sa masoare volumul unei monede.
Bifeaza cu X in dreptul imaginii care reprezinta materialele necesare.

\\\\\ A [
N0\

QAN

oW \\\\
\\

-

4. Scrie, In casetele corespunzatoare: A (adevarat), daca afirmatia este corecta si F
(fals), daca afirmatia este incorecta.

__| Obiectele din fier, otel, cobalt si nichel sunt atrase de magnet.
| Magnetul nu poate atrage o moneda din aluminiu.

__I Polii cu acelasi nume ai magnetului se resping.

5. Incercuieste literele corespunzatoare cuvintelor ce denumesc corpuri care pot fi
atrase de un magnet.

a) plastic;  b) hartie; C) mar; d) guma; e) scobitoare; f) fier.
Il

40




6. lonel si lonela au construit un circuit electric.
Bifeaza cu X caseta corespunzatoare circuitului in care becul se va aprinde.

\/ \/ \/

-y

Circuitul A Circuitul B Circuitul C Circuitul D

[] [] [] []

7. Uneste afirmatia lui lonel, din coloana A, cu explicatia lonelei, din coloana B.

A B

- Obiectele ce pot fiatrase de

magnet se numesc: - opace
- Focul este o sursa de: « nordul

« Acul unei busole indica - demagnetizeaza

- Prinincalzire, magnetii se - obiecte magnetice
- Lumina nu poate trece usor -caldura

prin corpurile

8. lonel a construit o casuta din fier pentru Avi, pestisorul lui din acvariu. Bunicul nu

l-a lasat sa introduca casuta in acvariu. Raspunde:
a) De nu a fost de acord bunicul cu introducerea casutei de fier in acvariu?

9. Este o zi insorita si lonel poarta o pereche de ochelari de soare cu lentile albastre. El

priveste la flacara rosie a focului facut de bunicul in gradina.
Cum credeti ca ii descrie el flacara lonelei?

4




FISA 2 puncte

10 p. oficiu

1. lonel se plimba cu bicicleta prin parc, iar lonela citeste un articol din revista ei
preferata pe banca, sub castan.
Precizeaza stareain care se afla:

a) baiatul fata de alee:

b) baiatul fata de arborii din parc:

c) baiatul fata de fetita:

d) fetita fata de baiat:

e) fetita fata de revista sa:

2. Bunicii lui lonel si-au izolat termic casa. Prezinta-le vecinilor care sunt beneficiile
acestei actiuni:

3. Redain chenarul urmator,
culorile curcubeului.

4. Incercuieste litera corespunzatoare variantei corecte.
- Transformarea apei din stare lichida in stare gazoasa se numeste:

a) topire; b) solidificare; C) vaporizare.
- Trecerea apei din stare solida in stare lichida se numeste:
a) evaporare; b) topire; c) inghetare.

- Transformarea apei din stare gazoasa in stare lichida se numeste:
a) condensare; b) solidificare; C) evaporare.

5. Bifeaza cu X varianta corecta:

- forta exercitata de lonel asupra caruciorului:

a) deimpingere;  b) detragere; c) de atractie

a) deimpingere; b) de tragere; c) de atractie.

- forta exercitata de lonela asupra caruciorului:
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5. Bifeaza cu X casetele corespunzatoare cuvintelor care completeaza corect enuntul:

Pentru a demonstra ca unele alimente se altereaza mai repede la caldura, intr-o zi de
vara, lonela a pus lapte in doua pahare si le-a asezat:

I unul'in frigider si altul pe dulap; | ambele la fereastra;
__lambele la fereastra; _lambele in congelator;
| unul la fereastra si altul pe masa din bucatarie.

6. Scrie in casete: R daca fenomenul este reversibil sau I, daca fenomenul este

ireversibil.
- modelarea plastilinei; [_| - putrezirea lemnului; [
- inghetarea apei; [ - alterarea alimentelor; ||
- topirea zapezii; [ - ruginirea fierului; [
- otetirea vinului; [ - arderea hartiei. [_|

7. Noteaza cifra corespunzatoare fiecarei etape a circuitului apei in natura, reprezentat
inimaginea alaturata.

- 0 parte din apa ploilor si a zapezilor se scurge
pe suprafata pamantului, ajungand in rauri, fluvii,
mari si oceane sau patrunde in pamant;

- din vapori se formeaza norii;

- datorita caldurii soarelui, apa de la suprafata
solului se evapora;

- vaporii se condenseaza si se transforma in
stropi de apa, care trec prin straturi reci de aer si
cad pe pamant sub forma de ploaie sau ninsoare.

8. Raspunde:

- Ce transformare sufera:
a) apa cand fierbe;

b) apa pusa in congelator;

c) gheata pusa in ceaiul fierbinte.
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FISA 3 puncte
10 p. oficiu

1. Numeroteaza casetele cu cifrele de la 1 la 5, pentru a ordona stadiile de dezvoltare
parcurse de-a lungul vietii atat de lonel, cat si de lonela.

2. Ordoneaza etapele din ciclul de viata al broastei:
|| Larva sau mormolocul se dezvolta in interiorul oului.
__| Dupa o saptamana mormolocul iese si se prinde de plante.
__| Ajunse la maturitate, tinerele broaste parasesc apa.
__| Broasca femela isi depune oudle intr-o balta sau intr-un parau.
__I Mormolocii respira prin branhii siincep sa inoate de la varsta de trei zile.
__| Treptat, mormolocii se transforma in broaste, crescandu-le picioare, iar coada dispare.

9p.) 3. Scrie, in casete, conditiile necesare pentru ca plantele sa se poata dezvolta.

4. Scrie, in tabel, plantele corespunzatoare:
sfecla de zahar, fasolea, varza, vioreaua, ghiocelul, arborii, grdul, porumbul, arbustii, laleaua
Plante

anuale bienale perene

5. Noteaza, in casete, cu A enunturile corecte si cu F, enunturile incorecte.
__| Fluturele-de-matase si broasca-de-balta nu se Tnmultesc prin oua.
I Matca (regina) este una singura si este cea care depune ouale.
| Furnicile, termitele, gorilele, babuinii etc. au organizare sociala.
.. LI Plantele acvatice nu folosesc lumina.




——

6. Numeste "arma de aparare" a urmatoarelor plante si animale.

7. Grupeaza, in tabel, vietuitoarele dupa modul in care sunt active in functie de lumina.

ziua noaptea

- bufnita




j FISA 4 puncte
10 p. oficiu

1. Observa cu atentie imaginea pentru a rezolva cerintele date.
Tnoercuieste litera din dreptul cuvintelor care completeaza corect enunturile
- Mediul de viata terestru reprezentatinimagine este: (/K. | b |
a) gradina; b) balta; c) padurea; d)oceanul; 5
- In acest mediu de viata cresc: :
a) stejarul, teiul, feriga, caisul;
b) fagul, teiul, stejarul, feriga;
c) stejarul, teiul, morcovul, alunul;
d) lupul, cerbul, ursul, tigrul.

- Aici traiesc:

a) vulpea, veverita,lupul, cucul;

b) veverita, cucul, gandacul de Colorado, lupul;
c) vulpea, ursul polar, lupul, veverita;

d) lupul, cucul, veverita, cerbul.

partea D

partea C

2. Scrie litera din dreptul cuvintelor care
completeaza corect enuntul de mai jos. partea B

- Partea.....coovvvvieninnnnns absoarbe cea mai mare

cantitate de apa cu substante hranitoare. partea A

3. lonel silonela petrec mult timp in mijlocul naturii.
Observa siimaginile de mai jos.
Realizeaza corespondenta intre imagine si denumire.

primavara

vara

toamna

iarna
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4.Traseaza cate o sageata de la denumirea animalului spus de lonel (scrisa in
coloana A), la grupa din care face parte, spusa de lonela (scrisa in coloana B).

Ure pasari
. reptile
buburuza P
cuc pest
. mamifere
pastrav
insecte

5. Pentru mediul de viata reprezentat la exercitiul 1, scrie:
a) O resursa naturala:
b) o adaptare a vietuitoarelor la acest mediu:
c) 0 masura de protejare a mediului prezentat:

6. Uneste cu o linie, explicatia scrisa in coloana A, cu denumirea scrisa in coloana B.

A B
Sunt metale pretioase sare
Stratul de la suprafata pamantului sol
Roca moale, galbuie, poate fi modelata aurul si argintul
Roca alba, se dizolva in apa fier
Metal care rugineste la umezeala argila

7.Scrie, in casete: A (adevarat) pentru enunturile corecte si F (fals) pentru enunturile
incorecte.

|| Pacura este un lichid incolor.
__| Aluminiul este cel mai usor metal.

__| Gazele naturale se aprind usor.
| Sarea nu se dizolva n apa.
__| Bezina se evapora usor.

8. Noteaza, in tabel, denumirea materialelor ce se pot prelucra din resursele naturale
date.

lemn nisip petrol fier
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FISA 5 puncte

10 p. oficiu

1. Scrie pe spatiile de mai jos, cuvintele potrivite pentru a completa corect enunturile:
a) Partile componente ale corpului copiilor sunt: , , Si
. (capul, inima, membrele, ochii, trunchiul).
b) La cap, lonela are: , ) ,
(urechi, unghii, ochi, pleoape, gura, nas).
c) lonel a aflat ca organele interne ale omului sunt: , ,
Si

2. Tncercuie$te litera din dreptul expresiilor care completeaza corect enunturile de mai jos:
- Pentru a avea somnul de noapte odihnitor, lonel si lonela:
a) Isi aerisesc dormitorul inainte de culcare;
b) mananca multinainte de culcare;
c¢) adorm cu guma de mestecat in gura;
d) dormintr-o incapere friguroasa.
- Cariile dentare ce pot aparea la copii sunt cauzate, cel mai probabil, de:
a) consumul exagerat de dulciuri;
b) spalatul zilnic al dintilor;
¢) practicarea zilnica a unui sport;
d) consumul de fructe si legume.
- Pentru a se feri de microbi, cei doi copii:
a) se joaca numaiin camera,
b) spala fructele si legumele inainte de a le consuma;
c) consuma fructele silegumele fara sa le spele;
d) isi spala mainile doar la pranz si seara.




——

4. Bifeaza cu X caseta corespunzatoare locului corect de formare a umbrei, la nivelul

588

5. Scrie, In casetele corespunzatoare: A (adevarat), daca afirmatia este corecta si F

(fals), daca afirmatia este incorecta.
LI Universul reprezinta intregul spatiu, lumea in totalitatea ei.
|| Terra este singura planeta unde exista apa in stare lichida.
__I Luna este cel mai departat corp ceresc fata de Pamant.
|| Cea mai mare planeta a Sistemului Solar este Jupiter.
__| Stelele sunt corpuri ceresti care au caldura si lumina proprie.

6. Incercuieste litera corespunzatoare variantei corecte:

lonel foloseste un magnet puternic cu ajutorul caruia reuseste sa separe, dintr-un

amestec:
a) sticla transparenta de sticla colorata;
b) bucati din hartie de bucati de plastic;
c) agrafe din fier de agrafe din plastic;
d) bucati din sticla de bucati din hartie.

7.lonela a pus aceeasi cantitate de apa in vasele de mai jos si le-a asezat la soare.
Coloreaza caseta corespunzatoare vasului din care apa se va evapora cel mai repede.
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Istorie

10 p. oficiu FISA 1

1. Bifeaza cu X caseta corespunzatoare raspunsului corect.

puncte

__| Istoria este stiinta care se ocupa cu studiul trecutului din cele mai vechi timpuri pana
astazi.
I Unsecolare 10 ani.

| Monedele fac parte din categoria izvoarelor istorice nescrise.
__| Familia cuprinde: copii, parinti, bunici, unchi, matusi.
|| Copilaria este perioada din viata omului de la nastere pana la 20 de ani.

2. Tncercuie;zte litera corespunzatoare enunturilor adevarate:
- Triburile geto-dace au fost unificate pentru prima data, in sec. | 1.Hr., de catre:

a) Burebista; b) Decebal; ¢) Dominitian; d) Duras.
- Prin procesul de romanizare, dacii au preluat de la romani, limba:
a) greaca; b) latina; ¢) maghiara; d) slava.
- Vechii greci se numeau:
a) eleni; b) slavi; C) aristocrati d) democrati.
-in Europa de Vest, pe teritoriul Frantei de astazi, au trait:
a) maghiarii; b) slavii; c) galii; d) getii.
- Primul tar al rusilor a fost:
a) lvan al IV-lea cel Groaznic b) Matei; c) Petru; d) loan.

3. Completeaza spatiile libere cu termenul corespunzator din lista data.
- Primul razboi daco-roman a avut locintre anii ............cc..oeeveen. ,

iar al doilea s-a desfasuratintre anii ........................ : stramosil
o . . Sarmizegetusei
- Dupa cucerirea ..........cccoeveiiiiiiinnnn. , 0 parte a Daciei a fost 101-102
transformatain provincie ..............cocoveinnnen. romana
- Cuceritorul Daciei a fostimparatul ............cccceeevvveneen. Traian
105-106

- Dacii siromaniiaufost............c....cooeies nostri.

4. Scrie, in casetele corespunzatoare: A (adevarat), daca afirmatia este corecta si
F (fals) daca afirmatia este incorecta:

] In timpul retragerii din anul 274, au trecut la sud de Dunare numai soldatii si
administratia romana.

__| Prin convietuirea si contopirea dacilor cu romanii, s-a format poporul roman.
|| Raspandirea crestinismului s-a facut in limba italiana.
I Limba romana este o limba romanica.
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5. Motiveaza ce s-ar fi intdmplat cu poporul roman, daca dacii nu ar fi fost invinsi de
romani.

6. incercuieste litera corespunzitoare enuntului corect.

Domnitorul

Adomnitin

Domnitorul

Adomnitin

Mircea cel Batran

a) Moldova

b) Tara Roméaneasca
c) Oltenia

d) Transilvania

Stefan cel Mare

a) Moldova

b) Tara Roméaneasca
c) Oltenia

d) Transilvania

Viad Tepes a) Moldova Alexandru loan Cuza| a) Moldova

b) Tara Roméaneasca b) Tara Roméaneasca

c) Oltenia c) Oltenia

d) Transilvania d) Transilvania
Regina Maria a) Basarabia

b) Bucovina

¢) Transilvania

d) Roméania

7. Alege coducatorul preferat de tine.

Completeaza:
Cine a fost? Momente importante:
Cand atrait? Motiveaza alegerea facuta:

8. Raspunde la intrebari:

a) Cine a fost Carol | de Hohenzollern?

b) Care a fost prima masura luata de el, odata ajuns la tron?

5




FISA 2 puncte

10 p. oficiu

1. Bifeaza cu X caseta corespunzatoare enuntului adevarat.
- Alexandru cel Mare a fost:

| regele Macedoniei; __imparatul romanilor; [ domnitorul Romaniei.
- Capitala imperiului condus de Carol cel Mare era orasul:

|| Strasbourg; " | Roma; | Panonia.
- Primul intemeietor de tara in Moldova este considerat:

| Burebista: __| Dragos; I Voda.

- Cea mai mare victorie a lui Mircea cel Batran a fost la:
| Targoviste; | Rovine; | Nicopole.
- Tributul reprezenta:
I intelegere militara; | osuma de bani platita anual; [ | prada de razboi

luata de invingator
2. Completeaza:

Fisa de personaj istoric.

— Cine a fost?
Importanta in istorie:

Cand a trait?

Faptele sale:

Unde a trait?

3. Caracterizeaza, in maximum 3 randuri, primul imparat al Frantei, Napoleon Bonaparte.
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6. Uneste corespunzator:

- construita de Neagoe Basarab (1512-
1517) pe locul vechii mitropolii (1359).

- ridicat in timpul lui Petru al Moldovei,
monumentul cunoaste cea mai infloritoare
perioada in timpul lui Stefan cel Mare.

Castelul Bran

- monument istoric si arhitectonic, situat in
Pasul Bran-Rucar (la 30 km de Brasov).

Cetatea Neamtului

- amfiteatru pentru spectatori, unde se
desfasurau luptele de gladiatori.

Manastirea Curtea de Arges

A

- construit intre anii 1443-1447, de catre
lancu de Hunedoara.

7. Bifeaza cu X caseta corespunzatoare drapelului Uniunii Europene.

=

8. Precizeaza trei beneficii ale Romaniei ca urmare a aderarii la Uniunea Europeana.

€
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FISA 3 puncte

10 p. oficiu

1. Completeaza spatiile libere cu termenii potriviti din lista data.

« Unul dintre primii mari calatori a fost . El a calatorit
in .
- Cristofor Columb a descoperit continentul , desi plecase spre
- Badea Cartan a calatoritla mergand pana acolo .
- Marele om de stiinta roman, Emil Racovita, a participat la o expeditie cu vasul
. A studiat Si

care traiesc in pesteri.
(China, pe jos, America, India, Marco Polo, Roma, plantele, Belgia, animalele)

2. Noteaza in casete A (adevarat) daca enunturile sunt corecte, si F (fals) daca
enunturile suntincorecte.

I Lumea a fost explorata pentru a se gasi noi surse de aur si argint.

|| Calatoriile marilor exploratori au demonstrat ca Pamantul este rotund.
.| Cristofor Columb a vrut sa descopere un drum catre Asia prin est.

__| Calatoriile au ajutat la descoperirea de noi locuri, plante si animale.

__| Emil Racovita a fost primul roman ajuns in America.

3. Scrie, in caseta, numele calatorului care a calatorit cu trei corabii (Santa Maria, Pinta
siNina), descoperind, fara sa stie, "Lumea Noua"

4. Uneste cu o linie enuntul dat, cu explicatia potrivita.

« Primul om in spatiu a fost cosmonatul rus: . .
pat Dumitru Prunariu
» Primul si singurul cosmonaut roman care

v : _ Neil Armstrong
azburatin spatiul cosmic este:

_ _ 5 Yuri Gagarin
« Primul om care a ajuns pe Luna a fost

astronautul american:

5. Deseneaza prima fiinta trimisa in Cosmos.
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Geografie

10 p. oficiu FISA 1

1. Identifica pe harta judetul in care locuiesti.
Coloreaza-I!

puncte

2. Alcatuieste un scurt text, de maximum 5 randuri, in care sa descrii scoala in care inveti.

3. Completeaza ciorchinele:

Ape

Forma de relief
predominanta

Vegetatia

Localitatea in
care locuiesti

Institutii

Activitati
ale oamenilor
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4. Noteaza pe harta:

a) punctele cardinale;

b) vecinii Romaniei;

¢) numele fluviului care margineste
Campia Romana, la sud si est.

5. Contureaza, pe harta, cu albastru
hotarele naturale si cu verde pe cele
conventionale.

6. Scrie, in ordinea crescatoare a inaltimii, formele de relief din tara noastra.

7. Completeaza corespunzator:

56

Caracteristici.

Relieful Romaniei
Unitati de relief:
a)

b)

8. Irina a fost impreuna cu colegii ei in vizita in Bucuresti si a spus ca acest oras este cel
mai important din Romania. De ce crezi ca a facut aceasta afirmatie?




10 p. oficiu

1. Completeaza corespunzator:
- Campia este o forma de relief
- In tara noastra intalnim campiile:
- Campia Romana este asezata in partea de

in partea de

FISA 2

puncte

(sub 300m), intinsa, aproape neteda.

- Pamantul la campie este prielnic pentru

2. Scrie pe harta numele:

a) campiilor numerotate cu A si B;
b) formelor de relief care se afla:

- laN de Campia Romana;

- la E de Campia de Vest.

3. Coloreaza:

- cu negru Carpatii Meridionali;
- cu maro inchis Carpatii Orientali;
- cu maro deschis Carpatii Occidentali.

4. Bifeaza cu X varianta corecta.

Si

atarii, iar Campia de Vest este asezata

atarii. Amandoua sunt strabatute de numeroase curgatoare.

Rt

Muntii

Asezare

Alcatuire

Varfuri
importante

Bogatiile

solului

subsolului

Rauri
importante

Carpatii
Orientali

Carpatii
Meridionali

Carpatii
Occidentali
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5. Scrie ocupatiile specifice locuitorilor:
- de la campie:

- de la munte:

- din Delta Dunarii:

6. Completeaza corect enunturile despre localitatea ta.

Comuna/orasul in care locuiesc este situat in zona de (campie, deal,

munte) . La nord se invecineaza la sud cu ,

la este cu iarlavestcu . Ea se afla in apropierea
(apa curgatoare).

7. Incercuieste:

a) plantele cultivate in zona de campie:

3 & ' T "l ™ o v

c¢) denumirea zacamintelor aflate in subsolul campiilor:
aur argint petrol carbuni gaze naturale fier

5




FISA 3 puncte
10 p. oficiu

1. Noteaza in casete A (adevarat) daca enuntul este corect si F (fals) daca enuntul este
incorect.

| Continentul Europa este o mare intindere de uscat.
| Romania este situata in partea de sud-est a continentului Europa.
__| Tarile vecine Romaniei sunt: Ungaria, Republica Dominicana, Bulgaria si Ucraina.

2. Incercuieste litera corespunzitoare enuntului adevarat.
- Uniunea Europeana reprezinta:
a) o comunitate de state independente;
b) o comunitate de state europene independente.
- Consiliul European este format din:
a) sefii tuturor statelor din lume;
b) sefii statelor membre.
« Simbolurile Uniunii Europene sunt:
a) drapelul european, Imnul european, Ziua Europei;
b) drapelul national, Imnul Eroilor, Ziua Nationala.

3. Completeaza enunturile corespunzatoare.

Sistemul Solar cuprinde planete care se in jurul
Soarelui.
Terraeste a planetd, in ordinea departarii fata de Soare, dupa planetele Mercur si

Satelitul natural al PAmantului este

4., Coloreaza: j\gim:;

- cu verde tara noastra;
- cu albastru continentul nostru.
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Educatie civica WG
10 p. oficiu FISA 1
1. Marcheaza cu X casetele care denumesc grupurile carora apartii.
| familie I clasa | grup de joaca | grup sportiv
| grup religios __| grup de excursionisti | grup coral | grup de prieteni
2. Coloreaza, in tabel, denumirea relatiilor stabilite intre membrii familiei.
A/FIE|C|T|I|UI[N|E|R|I
CIO|LIA/IB|O|R|A|R|E|N
A|CIHIO|T A|B|J|C|S|C
BIR|I'/P{[UDE|UIFP|R
CIO|JIQV|GIH|T|A|E|E
DITIKIRIW|J K|O|L|C|D
E/IIT/LISIXIM/N|R|O|T|E
FIRIM|S|Y|P|Q|T|S|S|R
GIEIN|T|Z|T|T|U|V|W|E
3. Incercuieste litera raspunsului preferat pentru enuntul:
- Cum este corect sa fie desemnat seful clasei?
a) prin alegerea lui de un grup de prieteni;
b) prin numirea lui de catre doamna invatatoare;
c) laintamplare;
d) prin votul tuturor colegilor.
4. Ce fel de sef de clasa ti-ai dori?
Coloreaza caseta corespunzatoare insusirilor preferate.
auiﬂitar moﬁest nehﬁérét impﬁnétor coogﬁrant

egoist mandu darz

[] [] []

5. Scrie, in caseta: A (adevarat), daca enuntul este corect si F (fals), daca enuntul este
incorect:

L] Relatiile dintre oameni se bazeaza pe toleranta.
| intre persoane nu exista conflicte.

|| Prietenia presupune incredere.

|| Persoana autoritara ameninta permanent.

. | Pentru a nu exista conflicte trebuie sa existe intelegere.
60




6. Completeaza enunturile urmatoare, folosind cuvintele din paranteza:

Orice grup are ce trebuie respectate.

in cadrul lui, hot&rarile trebuie luate de membrilor si trebuie sa fie

, In cazul in care nu sunt gresite. Daca unul sau mai multi membri
considera ca o hotarare nu este justa, au dreptul sa se

Revolta nu trebuie sa ia forme suparatoare pentru cei din jur. Prin discutii pasnice,
membrii grupului pot lua bune.

(majoritatea, respectate, reguli, decizii, opuna)

7. Coloreaza caseta corespunzatoare insusirilor Cenusaresei.

fricoasa - . rabdatoare
intelegatoare alintata
ascultatoare ) g obraznica o
isteata tacuta
politicoasa : blanda ;
cuminte calma

8. Ce atitudine ai, cand iti dai seama ca ai comis o greseala?

Noteaza cu DA in caseta (casetele) corespunzatoare raspunsului (raspunsurilor),
indicand propria ta comportare, si cu X raspunsurile considerate corecte, pe care nu le aplici.

|| recunosti ca ai gresit | nu accepti pedeapsa

|| refuzi s& recunosti |l ascunzi greseala

|| accepti pedeapsa || améani autoanaliza

9. Realizeaza corespondenta intre proverbe si tipurile de relatii la care se refera.
- Spune-mi cu cine te insotesti ca sa-ti spun cine esti. - colaborare
- Poarta-te cu parintii cum ai dori sa se poarte copiii tai cu tine.

- prietenie
- Unde-s doi ,puterea creste.

- respect

10. Selecteaza caracteristicile pozitive.

- toleranta; - egoism,; - prietenie;
- respect; - generozitate; - Obraznicie;
- rautate; - colaborare; - demnitate.
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FISA 2 puncte

10 p. oficiu

1. Completeaza corespunzator: ("membrii: N

@repturile tale: )

%
N J Grupul tau (reguii A
de joaca
(indatoririle tale: \_ J
/jocul preferat: R
\_ /
\_ /

2. Noteaza, in casete: A (adevarat), daca enunturile sunt corecte, si F (fals) daca
enunturile suntincorecte.

- Intr-o conversatie cu prietenii:
|| folosesc un ton calm si cuvinte politicoase;
I nufiascult, vorbesc cel mai mult pentru ca stiu totul cel mai bine;
__lvorbesc inainte de a-i asculta pe ei;
I ma gandesc la sentimentele celorlalti;
| Tmi amintesc permanent codul bunelor maniere.

3. Spune-ti parerea!

« Lucrul care imi place cel mai mult la prietenul meu este:

- i ajut pe altii pentru ca:
- O persoana pe care o respect si invat mult de la ea este:
- Imi plac parintii mei cand:

- Lumea ar fi un loc mai bun daca fiecare:
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——

4. Imagineaza-ti ca esti judecator in procesul intentat "lenei" de catre colegii din clasa
ta. Reda, in maximum 10 replici conversatia avuta.

5. Bifeaza cu Xin casetele corespunzatoare enunturilor ce redau drepturile tale.
| dreptul la viata; __| dreptul la un nume, o cetatenie, o familie;

| dreptul de a nu se exprima liber __| dreptul la asistenta medicala;

|| dreptul la educatie,

pe baza egalitatii de sanse; |l anuaveadreptul de a fi protejat
impotriva rapirii, vanzarii si comertului cu copii.

6. Completeaza corespunzator:

la scoala:

n excursie:

acasa:
Indatoriri

la biblioteca:

la joaca:
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FISA 3 puncte

10 p. oficiu

1. Alcatuieste enunturi folosind cuvintele si expresiile: popor, comunitate locala,

patriot, patriotism.

2. Gaseste insusiri caracteristice:

N

< Poporul roman

3. Sentimentele fata de patria ta sunt:

(
(

4. Completeaza enunturile corespunzator.

mandrie, incredere, bucurie, emotie

mandrie

Sentimentele
s 2\ fata de patrie.

Y

- Puterea executiva este : - Justitia

- Drapelul Romaniei are culori. - trei

- Ziua Nationala se sarbatoreste pe : - Guvernul

- Puterea legislativa este . - Parlamentul
- Puterea judecatoreasca este . - 1 Decembrie

5. Precizeaza simbolurile statului roman:

64




	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19
	Page 20
	Page 21
	Page 22
	Page 23
	Page 24
	Page 25
	Page 26
	Page 27
	Page 28
	Page 29
	Page 30
	Page 31
	Page 32
	Page 33
	Page 34
	Page 35
	Page 36
	Page 37
	Page 38
	Page 39
	Page 40
	Page 41
	Page 42
	Page 43
	Page 44
	Page 45
	Page 46
	Page 47
	Page 48
	Page 49
	Page 50
	Page 51
	Page 52
	Page 53
	Page 54
	Page 55
	Page 56
	Page 57
	Page 58
	Page 59
	Page 60
	Page 61
	Page 62
	Page 63
	Page 64

